

# 习西晤奠尼和埔寨莫尼列 内蒙古代表团举行媒体开放日 壮美内蒙古亮丽风景线广受瞩目

本报北京3月6日电 (记者李忠发) 十二届全国人大五次会议内蒙古代表团6日在中南海会见柬埔寨王国西哈莫尼和太后莫尼列。

习近平指出,中柬两国人民传统友谊源远流长。中柬友好是由中国老一辈领导人和西哈努克太皇共同缔造和精心培育的,弥足珍贵。进入新的历史时期,中柬关系又增添新的活力,得到长足发展。去年我同西哈莫尼国王成功互访。当前,两国政治上高度互信,经济上互利合作,在实现国家发展中互帮互助,在国际和地区事务中密切配合。柬埔寨王室长期以来积极致力于中柬友好事业,为两国关系发展作出了重要贡献。我们愿同柬方携手努力,推动中柬全面战略合作不断迈上新台阶,更好造福两国人民。

习近平强调,为促进中柬关系继续深入发展,双方要保持高层接触势头,真正像走亲戚一样常来常往,密切沟通交流。双方要深化互利务实合作,加强发展战略对接,大力推进重点项目合作。双方还要加强多边事务协调,继续为维护地区稳定和中国-东盟合作大局作出贡献。

西哈莫尼和莫尼列表示,柬中友谊根深蒂固,历久弥新。习近平主席去年对柬埔寨的历史性访问有力地巩固了柬中友谊,推进了柬中合作。柬埔寨王室、政府和人民感谢中方长期以来对柬埔寨王室的深情厚谊,对柬埔寨国家经济社会发展的鼎力支持。柬埔寨王室将继续秉承西哈努克太皇开辟的对华友好政策,积极推进两国关系不断向前发展。

习近平主席夫人彭丽媛、国务委员杨洁篪等参加会见。

本报北京3月6日电 (内蒙古日报社融媒体记者 刘晓冬 戴宏)3月6日下午,十二届全国人大五次会议内蒙古代表团举行全体会议,继续审议政府工作报告。代表团团长李纪恒参加审议,副团长布小林主持会议。

国务院办公厅、国家发改委、财政部有关人员到会听取审议意见。本次会议

向中外媒体开放,来自国内外30家中外媒体的70多名记者到会旁听并进行了深入采访。

李纪恒、布小林等代表在现场回答了记者们的提问。常军政、包满达、罗海棠、张利平、段志强、费东斌、张学勤、司艳华、马瑞强、傅永春等代表先后发言,一致认为政府工作报告回应了人民群众

的关切,确定的目标任务符合实际、可操作性强,是一个求真务实、鼓舞人心、催人奋进的好报告,并围绕推进供给侧结构性改革、脱贫攻坚、大兴安岭国有林区改革、加大林区基础设施投入、加快蒙医药产业发展、提高内蒙古农牧业竞争力、办好中国特色社会主义高校等内容提出了意见和建议。

壮美内蒙古亮丽风景线引来中外媒体的热切关注。虽然会议召开时间是下午3时,但是不到下午2时,记者们就纷纷来到代表团审议地点,希望第一时间捕捉到有关内蒙古的最新信息。来自《人民日报》、新华社、中央人民广播电台、中央电视台、中国新闻网、《光明日报》、《经济日报》、凤凰网、《南华早报》、香港大公文汇传媒集团、中国旅游与经济电视台和美国彭博新闻社、英国路透社、英国经济学家周刊、日本共同社等国内外媒体的记者,对内蒙古打造祖国北疆亮丽风景线转型发展的新部署、全域旅游、四季旅游等表现出浓厚的兴趣,越来越开放的内蒙古,正吸引着世界的目光。

进入现场提问环节,记者们就社会各界普遍关注的问题先后提问。贯彻落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神、打造祖国北疆亮丽风景线的新部署、经济转型升级的新进展、落实全面从严治党要求的新举措、建设祖国北疆生态安全屏障的新做法、打造国内外知名旅游目的地新思路、加强安全生产的措施和成效、落实脱贫攻坚承诺等内容,都是记者们关注的话题。李纪恒、布小林、常军政、秦义、张利平、费东斌等代表一一作答,向中外媒体记者展示了内蒙古团结奋进、改革创新、推动经济社会各项事业持续健康发展的风貌。通过媒体开放日这座桥梁,中外记者们切身感受到了内蒙古各族人民守望相助、团结奋斗、一往无前,奋力夺取全面建成小康社会决胜阶段的全面胜利,打造祖国北疆亮丽风景线的决心和信心。

现场提问结束时,布小林代表内蒙古代表团感谢中外媒体对内蒙古的关心、关注和支持,热忱欢迎中外媒体记者到内蒙古大草原采访、做客。



3月6日下午,十二届全国人大五次会议内蒙古代表团举行全体会议。本次会议向中外媒体开放,来自国内外30家中外媒体的70多名记者到会旁听并进行了深入采访。 内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄

## 决胜全面建成小康社会 把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽 十二届全国人大五次会议内蒙古代表团答记者问



自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒回答记者提问。 内蒙古日报社融媒体记者 袁永红 摄

本报北京3月6日电 3月6日下午,十二届全国人大五次会议内蒙古代表团举行全体会议,审议政府工作报告,并向境内外记者开放。李纪恒、布小林等代表现场回答了中外记者的提问,向国内外媒体展示了内蒙古经济社会发展的巨大成就,展现了草原儿女守望相助、团结奋斗、一往无前的精神风貌,表明了各族干部群众夺取全面建成小康社会决胜阶段伟大胜利、开启建设现代化内蒙古新征程的坚强决心。

人民日报、人民网记者:习近平总书记2014年1月在内蒙古考察时,要求内蒙古把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。请问去年11月份召开的自治区第十次党代会在贯彻落实总书记讲话精神方面有哪些重要部署和举措?未来又有哪些新的发展思路?

李纪恒代表:人民网是很权威也很接地气的媒体,我天天都要看人民网。

习近平总书记考察内蒙古时的重要讲话,是为内蒙古量身定制的行动纲领,我们坚持把讲话精神作为内

蒙古改革开放和现代化建设的根本指针,全面、具体、深入地贯彻到自治区第十次党代会当中,贯彻到全区经济社会发展和党的建设各个方面。

首先,自治区第十次党代会的主题就旗帜鲜明地强调要全面贯彻落实总书记考察内蒙古重要讲话精神。这个主题就是:高举中国特色社会主义伟大旗帜,紧密团结在以习近平同志为核心的党中央周围,深入贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政新理念新思想新战略,全面落实习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,守望相助、团结奋斗、一往无前,把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

其次,党代会提出的发展总目标就落在总书记对内蒙古的殷切期望和明确要求上。就是:决胜全面建成小康社会、开启建设现代化内蒙古新征程、把祖国北部边疆这道风景线打造得更加亮丽。

第三,党代会确定目标任务、发展定位、思路举措等,都充分体现了总书记的重要讲话和指示精神。主

要包括:切实抓好祖国北疆安全稳定屏障和我国北方重要生态安全屏障建设;坚决守住发展、生态、民生三条底线;努力保持地区生产总值、固定资产投资、一般公共预算收入、城乡居民收入增幅高于全国平均水平,积极构建多元发展、多极支撑的现代产业体系,一核多中心、一带多轴线的新型城镇体系,富有特色、具有优势的区域创新体系,适应发展、适度超前的基础设施网络体系;强力推动新型工业化和绿色化协同发展,着力建设国家重要能源基地、新型化工基地、有色金属生产加工基地、绿色农畜产品生产加工基地、战略性新兴产业基地和国内外知名旅游目的地,加快推进铁路网、公路网、航空网、水利网、市政网、能源网、信息通信网七大网络体系建设;大力培育新能源、新材料、节能环保、高端装备、大数据云计算、生物科技、蒙中医药等七个战略性新兴产业;切实推动综合经济实力实现新跨越,深化改革开放实现新突破、

经济发展方式实现新转变、民主法治建设实现新进步、文明和谐水平实现新提升、人民生活水平实现新提高、生态环境质量实现新改善。

我们深刻认识到,学习贯彻习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神,必须要在实践中持续推进、不懈努力、久久为功。今年11月,自治区党委常委会会议专门就贯彻落实总书记重要讲话精神的相关重大问题进行了研究部署,自治区党委理论学习中心组专题就进一步学习贯彻讲话精神开展了集体研讨,通过再学习再研究、再动员再部署、再发力再出发,推动讲话精神更加深入地在内蒙古落地生根、开花结果。具体工作中,我们一项一项抓好推进落实。如加快战略性新兴产业发展问题,去年11月7日,我们在北京召开大数据产业推介会,正式启动内蒙古国家大数据综合试验区建设。现场共有1000多位客商参加,签订了总投资额达800多亿的合作协议,目前全区大型数据中心服务器装机能力达90多万台,力争到2020年达到300万台以上; 下转第3版

## 内蒙古代表团分组审议政府工作报告 李纪恒布小林参加审议

本报北京3月6日电 (内蒙古日报社融媒体记者 刘晓冬 戴宏)3月6日上午,内蒙古代表团分组审议政府工作报告,代表团团长李纪恒、副团长布小林分别参加分组审议。

代表团副团长呼尔查、廉素分别主持分组会议。国家财政部党组成员、部长助理赵鸣骥,国务院办公厅、国家发改委、财政部有关司局的同志,全国人大常委会预算工委的同志到会听取审议意见。分组审议会场气氛热烈,代表们踊跃

发言,一致认为,李克强总理所作的政府工作报告,是一个解放思想、实事求是、积极进取的好报告,是一个勇于担当、鼓舞人心、催人奋进的好报告。报告紧扣十八届三中全会、四中全会、五中全会精神和中央经济工作会议精神,符合五位一体总体布局、四个全面战略布局和坚持稳中求进的工作总基调。报告总结成绩全面客观实际,分析困难和问题深入透彻,各项工作部署思路清晰、举措精准、路径创新,对今后建设发展具有很强的指导作用。

一致表示完全赞同这个报告。

代表们认为,2016年全国经济社会发展取得的成绩来之不易,十三五实现良好开局,充分证明党中央确立的以新发展理念为指导、以供给侧结构性改革为主线的政策框架,把握住了经济发展内在要求,完全符合我国实际。2017年的工作安排体现了稳中求进工作总基调,贯穿了供给侧结构性改革这条主线,目标切实可行、措施扎实有力,必将极大鼓舞和坚定广大人民群众信心,推动我国改革发展各

项事业取得新进展。

云峰、刘俊臣、李荣福、廉素、梁铁城、胡毅峰、马永胜、邢云、郭启俊、张国兴、王保佳、冬云、伊永春、色音图、何胜宝、胡瑞峰、胡达古拉、查嘎岱、姜兰、郭丽虹、朝克等代表积极发言,深入审议政府工作报告,并结合各自工作实际,在生态保护、脱贫攻坚、铁路建设、全域旅游、科技创新、北方冬季清洁取暖、平安内蒙古建设、非物质文化遗产保护等方面提出意见和建议。

## 住我区全国政协委员 分组讨论政府工作报告 任亚平陈光林等参加

本报北京3月6日电 (内蒙古日报社融媒体记者 郭俊楼)3月5日至6日,出席全国政协十二届五次会议的住我区全国政协委员,分别在各自界别小组讨论政府工作报告。

自治区政协主席任亚平,全国政协文史和学习委员会副主任陈光林,自治区副主席刘新乐,自治区政协副主席陈羽、董恒宇、郑福田、牛广明参加讨论。

讨论现场,委员们结合实际抒发了意见,踊跃发言。大家认为,政府工作报告总结工作实绩和数据说话,分析问题抓住关键和薄弱环节,部署工作作出真招、实招,体现了习近平总书记系列重要讲话精神和治国理政的新理念新思想新战略,体现了以人民为中心的发展思想,体现了求真务实、改革创新的精神, 下转第3版